

Research the Quality Standards of News Reporting by Journalists

Haiqing Fan

News Media Center of Zhongwei City, Ningxia Hui Autonomous Region Zhongwei, Ningxia, 755000, China

Abstract

The quality of news depends on its content and value. The richer and more wonderful the content, the more significant its value will be, thus improving the quality of news. The quality of the news is assessed on its content, the expectations of society and the public, and its timeliness.

Keywords

news reporter; news reporting; quality standard

研究新闻记者的新闻报道质量标准

范海清

宁夏回族自治区中卫市新闻传媒中心, 中国·宁夏 中卫 755000

摘要

新闻的质量高低取决于它的内容和价值。内容越丰富、越精彩, 其价值也会更加显著, 从而使得新闻的品质得到提升。评估新闻质量的重点是它的内容、社会和公众的期望以及它的及时性。

关键词

新闻记者; 新闻报道; 质量标准

1 引言

新闻的质量取决于它能否反映出当前的社会需求, 以及它背后的客观原因。新闻的质量是一个关键的因素, 它可以反映出一个媒体在公众心目中的地位和影响力。新闻质量的高低取决于新闻发布者的关注度和关注度水平, 因此, 新闻发布者应当仔细审查新闻内容, 以确保新闻发布的准确性和可靠性。新闻的价值越高, 它的重要性就越大; 然而, 它的受众群体越多, 它的关注度就越低, 它的出现和传播的时长也越短。因此, 新闻的可信度越高, 它的价值就越大, 而受众的兴趣程度和持续时间却会随着它的出现和传播的距离成反比。

评价新闻质量的方法包括仔细审查其内容, 并结合对当前社会现状和公众期望的深入洞察。经过精心筛选和精准把控, 我们可以有效地识别出新闻内容是否符合社会及公众的期望。随着受众的多样性、深刻性以及广泛的认知, 社会和公众的期望也在发生着巨大的变化。新闻质量是影响和引导社会舆论的关键因素, 它能够吸引受众, 并产生积极的社

会影响力。

2 研究新闻记者的新闻报道质量标准

2.1 新闻质量的标准要素

新闻质量的关键在于其内容的可信度和可靠性, 这些都是新闻传播者在挑选新闻时必须考虑的因素。一般来说, 这些因素包括: 及时性、重要性、可靠性、有趣性和真实性。新闻的成功取决于其所包含的元素。实质性是最重要的, 它决定了一条新闻的价值。一条新闻可能具有独特的新颖性, 也可能具有相似的特点, 甚至可能具有趣味性。如果所有要素都具有足够的多样性和强大性, 那么这条新闻的质量也会更加优秀。不管其他因素如何变化, 真实性与创造力都是不可或缺的。

2.1.1 时新性

随着技术的进步, 新闻的时效性和新颖性已经成为不可忽视的重要因素。它要求新闻的发布必须尽快、准确, 以便让读者获得最全面、最准确的信息, 而且要求新闻的内容必须具有前所未有的特点, 以便让读者更好地理解并接受。新闻的质量取决于其内容的创新性, 而这也是人们追求新闻的最终目标。只有保持新颖, 才能让人们感受到真正的新闻。然而, 要想有效地把握新闻的时效性, 必须根据媒体的传播

【作者简介】范海清(1985-), 男, 助理记者, 从事新闻研究。

特征进行评估。例如,报纸通常需要花费大量的时间来制作新闻,因为他们每天只能出版一次。但是,电视节目则不同,由于观众人数众多,所以每个频道每天都可以播放多次。此外,网络上的新闻更新速度非常快,几乎没有任何限制。

2.1.2 重要性

新闻的重要性可被视为衡量其质量的最重要标准,它不仅反映了当前社会的发展状况,而且还能够深刻地影响到公众的思想、行为、情绪,甚至可能改变未来的发展趋势,从而改善当前的社会环境。新闻的重要性不言而喻,因为它能够展现一个国家或地区的历史、文化、政治、经济、社会等多方面的发展,并且能够深刻影响人们的思想、行动和价值观。随着时代的发展,国家的影响力越来越大,新闻的质量也变得越来越重要。

2.1.3 显著性

显著性旨在揭示一个新闻事件或人物的影响力,以及它们对社会的影响力,涵盖了多个方面。

①人物的显著性,是指创造或造成一定事实的人(平民或明星),拥有卓越的社会声望、出色的专业技术、出色的创新精神以及独到的见解,可以为社会带来更多的福祉。

②事件的显著性指的是某件事情在客观上的表现与普通事情有所不同,无论是人类还是自然界的现象,都具有一种强大的内在力量,能够激发和吸引人们的注意力。例如自然灾害、恐怖袭击、战争冲突、公共卫生危机、金融危机、能源危机等。

③时间的显著性,人们给每个时间点赋予了独特的含义,这是在漫长的历史进程中逐渐形成的。纪念日、节日、忌讳日等,都是人类文明的重要组成部分,具有重要的历史意义和社会影响力。

④空间的显著性,是指一定事实发生在特殊的空间。随着时间的流逝,人类在不同的空间中扮演着多种不同的角色,并为后世留下了丰富多彩的物质遗产和精神记忆。

2.1.4 接近性

显著性通常与接近性相伴而生,但两者并不完全相同。显著性强调的是事物本身所固有的属性,而接近性则侧重于描述事物与人之间的关系。“距离”与新闻事实之间的相似性体现在它们之间的共同点,尤其是在受众关注的方面。如果一个事实与“距离”的关联性较高,那么新闻就具有较高质量。接近性的内涵包括:

空间接近性,事实的发生和传播与其所处的空间密切相关,人们更关注自身周围的环境,因此,改变环境的过程往往从最近的地方开始。

利益接近性,事实的影响力可以通过它与人们的利益之间的联系来衡量。如果一个事实与人们的利益有着密切的联系,那么它就很容易成为新闻的焦点。

心理接近性新闻的真实性受到许多因素的影响,如受众的年龄、性别、职业、民族等,这些都会影响到受众对新

闻的认知。这些因素会影响人们对新闻事实的看法,并在心理上产生影响。

2.1.5 趣味性

趣味性可以被定义为一种独特的、充满魅力的新闻,它可以让读者产生强烈的共鸣,让他们沉浸在一种充满人文关怀的氛围中,从而获得更多的认知。因此,新闻报道的内容应具有吸引力,能够引起读者的浓厚兴趣,使他们沉浸其中。尽管西方新闻界在探讨趣味性的概念时存在着多种观点,但大多数都将社会学的相关话题,比如犯罪、道德伦理、人口、人生、婚姻、家庭、人间真情、金钱与色情等,故意引发读者兴奋、愤怒、悲伤、惊叹以及反思的话题,以此来增加阅读的乐趣。

为了确定某条新闻的质量,以及其可靠性、重要性、显著性、可靠性和趣味性,我们必须进行客观、准确的比较分析。只有通过对比,我们才能确定新闻的质量高低,以及它的可靠性、可信度、可行性,从而更好地理解它。

2.2 新闻质量标准与社会、公众需求的关系

新闻质量的高低取决于新闻是否能够满足社会的需求,以及是否符合社会的期望。

2.2.1 大众的日常生活与生理的需要性

随着社会的发展,人们对于自身健康和心理健康的要求越来越高。为了使新闻媒体提供的信息内容能够满足大众的日常生活和生理需求,必须重视对新闻内容的科学合理编排,并将这些内容融入到实际的生活之中,以提升新闻传播的有效性。同时,也要注意对新闻素材进行筛选以及整合,保证其具有一定的真实性和客观性。此外,还要注重对新闻内容的编辑,确保其语言表达清晰流畅,逻辑结构严谨有序,这样才有利于提高新闻的可读性。

2.2.2 大众的安全的需要性

人们对自身利益的重视程度非常高,但却没有直接影响到个体的生活质量。当然,由于个人利益的实现离不开他人的帮助,所以一旦有人遇到困难或者危险,便会立即向外界寻求帮助。此时,新闻媒体所起到的作用便是及时地向群众传达各种有用的消息,并引导群众采取正确的方式解决问题。例如,人们更加关注权益保护的问题。新闻的阶级性表明,人们在某种程度上受到社会阶层的限制,因此,他们在面对阶级问题时,既要采取支持的态度,也要采取反对的立场,以此来获得安全感。所以,新闻的阶级性是影响其社会影响力的重要因素。在社会生活中,每个个体都会受到多种限制,因此新闻媒体应当根据受众的实际需求来制定相应的新闻内容和报道形式,以满足受众的需求。只有这样才能使得新闻内容符合受众的期待值,进而提高新闻传播的效率和效果,满足受众的心理预期。

2.2.3 社会交际的需要性

在新闻报道中,人们更加重视归属感,他们更加关注如何建立与他人的联系,这种联系不仅体现在身体上,还有

心理上和地域上的联系。

在新闻传播过程中,为了满足不同群体对于新闻信息的要求和期望,必须保证新闻信息内容具有较高质量水平。因此,新闻媒体应当根据实际情况确定新闻内容的选择范围和报道方式等方面的标准,以确保新闻报道的准确性和可靠性。例如,针对老年人这一特殊群体而言,他们往往更加关注生活细节问题;针对青少年这一特定人群而言,其对新鲜事物充满了好奇心。所以在进行新闻报道时,就可以从这些角度入手来提高新闻内容的真实性、客观性以及趣味性。

2.2.4 大众心理的需要性

随着社会的进步,人们越来越重视自身的尊严、权力和地位,特别是国家和个人的荣耀。中国的地位提升引起了公众的广泛关注,而有关个人荣耀的新闻也受到了更多的重视。作为一名优秀的记者,不仅需要拥有精湛的专业技术、深厚的学术积累,更应该拥有敏锐的视野、深刻的见解以及独到的见解。只有这样才可以将新闻素材以最好的形式展现出来并吸引到广大观众。新闻媒体应当重视提升新闻的可读性,以便读者能够从中感受到其中所蕴含的情感,从而达到有效的宣传效果。

2.2.5 自我实现的需要性

自我实现是指记者在进行新闻报道时,要有强烈的成就感和幸福感,从而获得更好的工作状态和生活状态。记者必须具备良好的职业道德素养,以严谨认真的态度完成每一篇稿件,并且要对自己所报道的内容抱有充足的信心。这样才能使得受众得到更加优质的服务体验,通过提高专业水平来满足受众的心理需求。利用新闻媒体的力量,让读者深刻理解内容的价值,进而唤醒他们对文学的热情与活力。然而,在我们日常的生活里,许多人常常忽略了自我实现的重要性,他们更加关注于追求个人利益的最大化,却忽略了自我实现的核心价值。

在评估新闻质量时,社会的影响力是一个至关重要的

因素。为了保证新闻的高品质,我们需要构建一个以社会影响力为中心、以受众利益为根本、兼顾公共利益的完整机制。我们应该把社会利益放在首位,不仅要关注大众的利益,更要努力实现这一目标,以确保其他利益得到有效的保障。因此,新闻报道的质量取决于它所涉及的重要事件,这些事件必须是当前社会热门话题,与人民的日常生活密切相关,能够激发公众的兴趣,内容真实、新颖,有助于促进社会主义建设和发展,并且能够引导公众形成正确的价值观和审美观。总而言之,我们应该以满足党和人民的所有合理需求为宗旨,在此基础上进行新闻报道活动,这样才能使新闻报道具有较强的生命力,从而获得更多人的认可。

3 结论

新闻的价值是决定新闻媒体能否取得成功的关键因素,也是它们能够持续发展的基础。在这个信息时代,人们对新闻的要求越来越高,只有不断创新才能使自己立于不败之地。作为一名新闻工作者,不仅要具备专业技能,而且还需要具有良好的职业道德素养。此外,他们必须了解新闻传播规律以及如何报道,这样才能提高自身素质,从而获得更多受众群体,才能撰写出优秀的新闻报道。而优秀的新闻报道可以激发公众的热情,增强社会凝聚力,推动社会秩序的健康发展,成为实现和谐社会的重要文化基础。

参考文献

- [1] 田浩.构建新时代教辅报纸质量评价体系[J].中国报业,2019(3).
- [2] 王晓帆.媒体融合背景下新闻报道如何创新[J].传播力研究,2019(34).
- [3] 施金果.浅析场景思维下新媒体深度新闻报道的创新路径[J].新闻传播,2022(21).
- [4] 马陈静,陈笑春.慢直播对重大题材新闻报道的融合与创新[J].中国出版,2022(4).
- [5] 位伟锋.媒体融合视角下法治新闻报道的创新路径探析[J].新闻研究导刊,2022(5).